PHYSICS

BOOKS - ARIHANT PHYSICS (HINDI)

Pl

YYIdcl A& Jee Main

1. PO HT

A. AT BT AT



https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_PAyBA16fwuem

B. GIHTH d DIV 3T bl 0B
C. STScd HATEOT g 97 BT UMD

D. pIufia o1l & 3mmeof

Answer: A

O dfd &

2. U Ufgd BT g A Hdg | vy Il F o[gb

38T & P B IAM HAe R IR R AT fh
PHUT I I gPf


https://dl.doubtnut.com/l/_PAyBA16fwuem
https://dl.doubtnut.com/l/_O1o6ZkPgs3mN

A. =T

C. \/§’UO

D. 2’1)0

Answer: C

O S &

3. Uch IMicd I d FHd A fORmTaRe I b fopan
m%aﬁaﬁwW(% sin 9) &, ar


https://dl.doubtnut.com/l/_O1o6ZkPgs3mN
https://dl.doubtnut.com/l/_vVreRlVp45pw

A. 3 faRTH 31a=e & & g
B. 3 g AR YT 1 BT
C. A B¢ b UG WHT-ARYI J FUI IMfeT BT

D. B¢ &b IR d: BT BV T fAdd 2o

Answer: C

O S s &

4, UP g3 I AIY 3197 37 & YR 100 Thr/
fiTe & BIofg 391 & gH & & fagd 3mgfd s =
& 15 AHUS HMHd §U STd favTHTERT & 311 A1l @


https://dl.doubtnut.com/l/_vVreRlVp45pw
https://dl.doubtnut.com/l/_Mw0li3g9wLPM

UHHAT IV Hrcd HHd §U STd PIfIT hl Bp
A Ugal AR b gaaw quf Bt ?

A.12.5

B. 40

C.326

D.15.6

Answer: A

O &



https://dl.doubtnut.com/l/_Mw0li3g9wLPM

5. 2% et 1 T 373 T A B S @
ST, oY fem &Y 3rafd) ot 8l

Answer: B

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_MmOgoXjCZwkr
https://dl.doubtnut.com/l/_qyrlxbx1UImz

6. TR AfelsT FAE U W §U Ueb UHHH dctd R
TI0Y GHHH bl SRI & P PR @UC T E| ST 9 |

Rl W WeT §31 U Afth ST &1 Teb fIRT Tebse?

3T 3R Hiaar g (R ) et Iag ® @8 axq
fopareTcll TEl 81 detd Afth & &1 b Uga b SR1
bl widTs 311 3Wb g1 A IR0, gl



https://dl.doubtnut.com/l/_qyrlxbx1UImz

D.4 M

Answer: B

O &

7.5 ATH GIHH I U HUT 34/2 THI/H DI I
Il I x-y IHAA H y = 2,/5 AHI @1 &b 3feer
e & Het fa=g & ATUeT BIvity HAT B IRHATT
o - /A e

A.


https://dl.doubtnut.com/l/_qyrlxbx1UImz
https://dl.doubtnut.com/l/_sfA1U2EAlsWR

B.30

C. 30+/2

D. 30,/10

Answer: D

O dfd &

8. diF ddcll Bs 3% Udd H T8 L d gIdH
MExydz- 3l & A I 7S & (TP B3
B U RRT A g R &) s Rpra &1 2 - 3180 &


https://dl.doubtnut.com/l/_sfA1U2EAlsWR
https://dl.doubtnut.com/l/_Pp2s4sWERF3r

A —MI>?
B. — MIL?

C.—MI?

ML?
D.

Answer: A

O S &

9. m gIHUTF 9 a IS H UTUH IHd! 37U Bg

& IR 9 ddl &b oiiddd H& & Ui d: w HIOIT 97 I
gufa B 81 UH m GRAH BT HUT Tl ol IR


https://dl.doubtnut.com/l/_Pp2s4sWERF3r
https://dl.doubtnut.com/l/_LkcBn5GJ2MQS

A 3 RAUS STdT & Y Ibdl D 1 HIofig a1
gl

N o >

o
o|g & w|lE ofE

Answer: B

O dRAswE



https://dl.doubtnut.com/l/_LkcBn5GJ2MQS

10. T 3331 61 Il bl 9 Il aed & gHb
ddl & oTigdd WeREl & URd: guia i3l &1

37U &P

Al:2
B./5:4/6

C.2:3

Answer: D

O AR E



https://dl.doubtnut.com/l/_eV4LIwmWAFlz

N. 59 v faog &1 dfdst 4 ffl s w
THRATRYU &b el Fafd fasar Sirar & dr ga

fa=g & A9 g & HIviY JHA BT A
A Fadgar g
B.9Gdl &
C.gear g

D. YR H gedl & dol 3ad fag & 91¢ JgdT

8

Answer: B

Y. |


https://dl.doubtnut.com/l/_IK34JzT4ouiI

| ¥ g[Sl 3tV o J

12. Uch 31N Tiet bl STecd 31TEUT, Ueb 318 o JTUET, Sl
3B AR P JAR AT 3/ x QT R &, 1(x) &l
" & A BF-IT WB I(x) BT x S A qRAd- Bl
el gerfer 82

A. Lo
B. L
C. .

D. e


https://dl.doubtnut.com/l/_IK34JzT4ouiI
https://dl.doubtnut.com/l/_9UW9gbEOD8hY

Answer: D

O dfa &

13. Ush €6 a¥q, fooddl Afga a1 & ik aivafdd
BT BT o = Bt F gl et & 56T t I9T 2
det o, B Fadi®s & 1 ®B4 A U8l 9] fba PIuT

JgAA S ?



https://dl.doubtnut.com/l/_9UW9gbEOD8hY
https://dl.doubtnut.com/l/_N294Q6Y0DDYv

(o — B

Answer: A

O &

14. m UM g | NS & UhIHH BS AB Udh

R IAdd Idg W favm AfG & € v 313 p

9% B R W 3R fpar a1 § B8 &I crgad
faen # gr= & HHg PP

ml
A 2T —
™


https://dl.doubtnut.com/l/_N294Q6Y0DDYv
https://dl.doubtnut.com/l/_h3Z5sY6UcAq2

Answer: C

O @ s

15. m GFHM Bl Up HUl PC W@ & 3Ifeel

(RATAR) v a7 & 31fd Bl &1 foeg O & IRk Pl


https://dl.doubtnut.com/l/_h3Z5sY6UcAq2
https://dl.doubtnut.com/l/_PPNvmxEqP7FI

Answer: B



https://dl.doubtnut.com/l/_PPNvmxEqP7FI

16. JHT GIHTH & U gy d faveh JHTE Y9I 397
A 91 fact sebd & A gerd &l e Hail 8
ST & ot 3w 1 1fa =it gt

A.2 3d
B. 4 3
C. 6 3

D. 16 SIcT

Answer: C



https://dl.doubtnut.com/l/_PPNvmxEqP7FI
https://dl.doubtnut.com/l/_FK0aPz7bY5sN

| @ difsa 3R o |

17. TH A | JH IHTE UG FHH 31HBR & of Soi,

U WGl (YTq) BT 31 O (cTebal) fosall d

A & IHH 35978 A U6 1Y f9A71 el dedr

ST & WRIAT S Ad dc &b UIG R Tgel Tg |

aehed |l Fall IAREUT fAIH & HAR 7d JHAA &

g1¢ R 1 a1 b Ifast a1l JHE gidl 2

A.TH | IJ ¢ ahd Il Y I &1 I |11,

gh | BT Tt TSIHIUT 2|


https://dl.doubtnut.com/l/_FK0aPz7bY5sN
https://dl.doubtnut.com/l/_dAy8VpjofIV9

B.ahd | I ¢ awhd Il ff I g1 I Il

athed | &I el WSl Tal ol

C. Ithd | I & Ithd || 319 &

D. Ihd | 3 g Ihad Il I &1

Answer: D

O S &

18. IHT | n HUN A 91 AP BT gIHH FH< n

HUTT P AT ALl & 717 S RIR Edr


https://dl.doubtnut.com/l/_dAy8VpjofIV9
https://dl.doubtnut.com/l/_s3VpmMmWdqAt

gthed |l U g &l A fAger 311 R AR T8f

AT &

A.THh | IJ ¢ ahd || N I g1 I |11,

athed | & el WS g

B.9thad | I ¢ ahad Il oft I &1 aheT Il

athed | BT Tl WHIHUT T8l el

C. ghd | I & athdd Il 319 gl

D. 3thed | 319 ¢ 9 || I 8

Answer: B

O &



https://dl.doubtnut.com/l/_s3VpmMmWdqAt

19. Ithed | U Tebell A gifdisT g9 dal &R Ifdl
Bl & 3R T HedleR daR A YIRY JGg A
& d1q Wrafdd grdl & (o & ofi 227 yefeid @) a9
AT & X x - y & AU Fobcll BT BIofig Hdo

WfAd|aT

athod || FAdA H ffd I fog & feiv Ibddl w®


https://dl.doubtnut.com/l/_s3VpmMmWdqAt
https://dl.doubtnut.com/l/_bJoZF8ACNwsh

AR Tl T &P T BB Il g
3T feesar U - g & fARed ded! &

A.THh | IJ ¢ ahd || N I g1 I |11,

athed | & el WS g

B.9thad | I ¢ awhad Il oft I &1 aheT Il

athed | BT Tl W] T8l el

C. Ithd | I & athd || 319 &

D. dhod | 31 g Ihed || I &1

Answer: C

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_bJoZF8ACNwsh

20. THhT | Uh soiich fhdft A dad R IW g T w®

IR F §cf 3R & GoIAH brg & Aa

1o JUS o o1 el AT &
——-E—h- o

IALRRNRAN AANEARANY

athed || AW T ol fobdTfag G &g |

S[5R Tdbell 8

A.TH | IJ ¢ abd 1| Y I &1 I |11,

atheT | Bl gl WS UT &l


https://dl.doubtnut.com/l/_bJoZF8ACNwsh
https://dl.doubtnut.com/l/_lcWbq0sxienh

B.ahad | I ¢ awhd Il ff I g1 I Il

aThed | &I el WSIH0T 7ol ol

C. Ithd | I & athd |l 319 &

D. dhd | 3 g Ihad || I &1

Answer: D

O S s &

21. thod | fopddl BRI R 1 Jelrgul Jeifag W

AR &Y DR Ife BT oG It YT 2


https://dl.doubtnut.com/l/_lcWbq0sxienh
https://dl.doubtnut.com/l/_nZlFUuqEknJ2

athod Il SeIPH &b PRUI PN Tl Jol fog W
[ERRERERGI

A.TH | IJ ¢ g || N I g1 I |1l

athed | & el WS g

B.9thad | I ¢ awhad Il oft I &1 aheT Il

athed | BT Tl W] T8l el

C. Ithd | I & athd || 319 &

D. dhod | 31 g Ihed || I &1

Answer: A

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_nZlFUuqEknJ2

22. IR 3 Mo S & g md 3T r € b
adt ABCD & ofiST R 31af®yd & 3 fY 9=t a 21

%UT AB & Ui AT &1 STcd 3ol 8

(87° + 5a2)
(7r + 4a )

(57‘ + 8a )

cn|3 cn|3 cn|§ 01|§

(3'r + 5a2)

Answer: A


https://dl.doubtnut.com/l/_nZlFUuqEknJ2
https://dl.doubtnut.com/l/_vjCpq1aDQuuI

O A&

23. M GFHM T a BT & IR 3N Mt 97 &
IRI P R AT & | B &1 3 & fooedt o &
URE STgcd 31TEUI SITd hiford|

o)

A2 (207 4 5a)



https://dl.doubtnut.com/l/_vjCpq1aDQuuI
https://dl.doubtnut.com/l/_2eaux7uC7Wei

01|3

(7'r + 5a )

\ g

(4r° + 5a°)

(3'r + da )

U‘|§ S

Answer: C

O dfa &

24. M GFHE d R 35T &1 U 3 dcld Up
TUI 3181 & IR gui & AV Wad & REaR
SIAMEH SRT I da & °IRI 3R odel 17 @
forge R W m GIAM & 9] Bl dAeHRI IR &


https://dl.doubtnut.com/l/_2eaux7uC7Wei
https://dl.doubtnut.com/l/_CnMlcXK379dF

v P! faRTHTaRe & 76 {351 STaT &1

Y7
@ﬁﬁ%

M m 5 &R § A &I 3R 91fd T & T8
gl



https://dl.doubtnut.com/l/_CnMlcXK379dF

Answer: D

O dra &

25. M gIAT 9 R BSdT &1 U 319 deld Up
gYUREH 3781 & Iivel: guiF & v 3add ¢ RArgaR
SIAMEM SRT Pl da & °RI 3R odel 17 @
T AR & m G & 9 P FeH™IT IR &
o ! faRmaTaRe § b {351 ST 2


https://dl.doubtnut.com/l/_CnMlcXK379dF
https://dl.doubtnut.com/l/_K9lPANYTTsR3

SRR ICES



https://dl.doubtnut.com/l/_K9lPANYTTsR3

26. M GFHH d R f3SdT & U O dcld Up
TUIA 3181 & IR guiH & AV Wad & REaR
SIAFEA BRI & doF & dRT 3R ddel SR 8
foraes R & m g0 & 9] B AcHR™IT I &
v P! faRTHTaRe & Tk {351 STaT &1

3 £
,@ﬁ%


https://dl.doubtnut.com/l/_K9lPANYTTsR3
https://dl.doubtnut.com/l/_Hy9oyLlK8p2x

&I m 3 RO A R i 3R 1fa a1 & 98
el

A I

B.1

Answer: C

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_Hy9oyLlK8p2x

27. U Ufgadn STHIA & 31feer 2 Hi/4 & I A ogb
el € ufRd & difast I & AR w &g g &
I &l YRHATUT ¢

A.2,/10 Hi/3

B. 2./3 i/

C.2¢/241/4

D. 2 HI/3

Answer: C

O ot s



https://dl.doubtnut.com/l/_PlG2YYK1HMkn

28. THH GogAT bl foseft G b del & eTraad daT

3D T[Scd DG U BIPR M dledl 31 &b IR STScd
31l fAg & 3 fosst o & folv e 311 g ?

A. a BT & Ihdl & falw

B. a AT &I gt

C. 2a YIT bl PIBR U

D. 2a &I YIT bl IR B! gRT ST AT 31

Answer: D

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_7Xz7gNBdjCqA

29. 1.4 1l Tl U 970 G Pl Ueh B8 b AR

R 0.3 e g 0.7 feun & gamH RAfd € 83 &l

TS & ol dd 318 & U a9 fAad HIvig ard 9

HUiH RIT SI1AT ¢ B R dg fag G 31 &
ISRAT AMET dlfs B8 & g & felv 398 BRI
A &1, gPT

A. 03 fRUT g I 04 HI QI W

B. 0.3 fhuT gaIA T 0.98 HI T R

C. 0.7 fpu g A 0.70 HI ET R

D. 0.7 fo531T gIHT & 0.98 HI T R


https://dl.doubtnut.com/l/_cguwnKfaRf1d

Answer: B

O da &

1. Uh fEIRHIVS U] m; AT my & Gl GFHHT A
ST & STl 1 r R & I Ioig HIT aarudiesrul
b dR & fAIH B TPIBR §H SHP! YU Hall bl
IUHT B A SHD! Hat & SR (n T YoIfes &)

(m1 + mz)znzh2

2m%m§r2



https://dl.doubtnut.com/l/_cguwnKfaRf1d
https://dl.doubtnut.com/l/_pzIbdn4PFlr8

n?h?
2(m1 + ma)r
2n?h?
(M1 + ma)r?
(mq + my)n?h?

2

2Mm1mor

Answer: D

O A&

2. WNEG PR T g F = (20t — 5¢°) e
(78T t Thus & 7971 517 8) b BRI 2 2 Ht B H
U feRT 379+ 3781 TR g Fecl & Al goUiA 3787 b
=< - iy faRfl &1 stgca 3meel 10 -3


https://dl.doubtnut.com/l/_pzIbdn4PFlr8
https://dl.doubtnut.com/l/_5nSAb4tymlID

ad faR=t &1 a1f i feen uferalifig e 3 ugat e
&R fopd 1A Tl B AT ©

A.3 3 HH

B. 3 ¥ 31fds R~] 6 A BA

C. 6 U HYh R~ 9 A HH

D. 9 ¥ 31f9%

Answer: B

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_5nSAb4tymlID

3. U Udelt aifcrst Il bl 3199 ooeg & IR W&
¢ Heafer 38 W guiH o= I8 IBbdt B e F
T fag R HieT fav 31ae & € $Higr 316
R R U A I g7y AR dap faehict 8idr & A2
I AT b GRT Tbdll Bl DI ATel

A. 3aivafdd vedt @

B. ¢PITdR Tedl &

C. TPIAR dGdl &

D. Ugci dg! & 3R e gedl @

Answer: D


https://dl.doubtnut.com/l/_1ucSHikxXRRv

O A&

4. TS | 3R GFHME m &I Udell UhgHE B8 3794

U AR A IR @ afdst 379 R Wdd w7 I
GIIRMM ¢ 396! 31fAHaT SO I1d w & TPl
GHT &g [ HETH HdTs dob 36T ?

S

>
w|l—= o= R o=
“[\‘otm|
&
N

o
S~
DO
g =
[\

0

o
O
g «
o

Q ‘


https://dl.doubtnut.com/l/_1ucSHikxXRRv
https://dl.doubtnut.com/l/_e26BRAA8phjk

Answer: C

O dra &

5. Uk PIHR e 6 YD YT a 9T GHHE m &

39 ¢ & old & aiedd ddl 9o fpdl Th I I
ISRA dTell 318 & URd: Wie BT ST el 8

C. —ma

D. —ma


https://dl.doubtnut.com/l/_e26BRAA8phjk
https://dl.doubtnut.com/l/_DrO8CyBP5RKd

Answer: D

O A&

6. Uh AT ETcd dlell Ueb BICT a¥q YRS 9T v

ﬁuaﬁaﬁtrng?ma?rﬁ?qﬂ dghdl gl I8
3o RS AT & J™y — B 3 Aban
ﬁl‘s“%qéﬂ?ﬁéla?q%



https://dl.doubtnut.com/l/_DrO8CyBP5RKd
https://dl.doubtnut.com/l/_GxJKFesnnKWy

A.dcld

B. &I 3Nl

C. QG el et

D. bl

Answer: D

O S &

7.Tb I°f 9eeT ABCD &21fT 13T €, f3aapT 3¢ O &,
=gy grm


https://dl.doubtnut.com/l/_GxJKFesnnKWy
https://dl.doubtnut.com/l/_Tu978dR9HZZ8

=TT R p————

2lpc = lEF

A.

= 3lEF

B. Lp

C.luc = lgF

D.lgyc =

V2gF


https://dl.doubtnut.com/l/_Tu978dR9HZZ8

Answer: B

O dra &

8. a1 R , &AM M d 318 Mgl | &1 U

UHIAM Il g &fas & fBIT IR g THAA R

lGddl & U] Ul 8

A gsinf
" 14+1/MR?

5 gsin6
1+ MR?/I

C gsinf
1—1/Mr?

o, gsinf
1— MR? /I



https://dl.doubtnut.com/l/_Tu978dR9HZZ8
https://dl.doubtnut.com/l/_sFFcYI9vRkHY

Answer: A

O A&

9. B4l dcll & JUIG H FUiA M Bd BT Pl
DI HAT AT I8l & Fifep

A ¥ fAad &

B. YW AT A @

C. FATgUT YT &

D. FTgUi fad &


https://dl.doubtnut.com/l/_sFFcYI9vRkHY
https://dl.doubtnut.com/l/_I8zPhKrKVCW2

Answer: D

O da &

10. R ST & U B9 Ml BT 39b AMAHT 3781 &
qReE Sigcd- 3EQl | 81 38 foEeies? t Hiers aell r
BT B U 2%k 9918 AT gl IR e B aad &

oTraad WG 318 & IR 3ABI S 3g0f | &

ddrBPIAFE


https://dl.doubtnut.com/l/_I8zPhKrKVCW2
https://dl.doubtnut.com/l/_t1pi06OT9xlk

11. my AT mo, GIHM dTdl &1 HUT AP R f9aR

BY A YA BUT DI gIAM b hl 3R d I A

e[l f&AT STl & dd SR PVl &l foba-l gt db


https://dl.doubtnut.com/l/_t1pi06OT9xlk
https://dl.doubtnut.com/l/_uFB03faY55OT

sifaefte fosar sTv o fp gaamm &g 3rafvafdd
e ?

Answer: B

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_uFB03faY55OT

12. | %311 & UP 93 ABCD & IRT I R FAb m

G F IR =g GIHM I & A ¥ IERA aTat 3R
BD & THIR 318 R 3 AR &1 icd 3mguf 8

A. /3ml?

B. 3ml?

C. ml?

D. ml?

Answer: B

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_8MsYjkEH1UJU

13. 21 Aer & Heifdg 0 W U §a1 — Fhkar
wdr g g (1, — 1) a1 3mgoi g -

A —F(i + j)

B. F(i + j)

C.—F(i — j)

D. F(i — j)

Answer: B

O da &



https://dl.doubtnut.com/l/_8DGhUnEoGnxI
https://dl.doubtnut.com/l/_FXWJR3jKzaFi

14. m A 3R R B33 HT UH Udell gl derd
377 3781 R Ve f@R 1oy 391 w & goiF o= &1 @
deg b AN & fARId RRT R Idss M GoH ol
Q1 IV efR ST ATt € gt 319 o oty o
w'A O BT ag ]

w(m — 2M)
m + 2M

wm
m+ M

B.

wm
- m + 2M
w(m + 2M)
m

D.

Answer: C

| s ]


https://dl.doubtnut.com/l/_FXWJR3jKzaFi

| @ JifS IR A

15. M GIHH Pl Pl [0S A T[S & HefH Heaier

I Ra I & 9P & e STTaT € SN 59 UBR @

1

2
EM U &l fqug B deT §M aIHT Pl foug

Cl S fUUgT B 9T C &I U A1 fAcTes form s,

G s, fiUS A & GoIHTH g bl geiT |

A. AT T8l aPm
B. JYMTARA 8PN YT Ig MR ge ol
HAe R Ak Hoom

C. fJug B &I 3R IAAETART &Pl


https://dl.doubtnut.com/l/_FXWJR3jKzaFi
https://dl.doubtnut.com/l/_a1wdnrL0kbwi

D. fug C &I 3R RATART gr

Answer: A

O &

16. T 31Tasid Bl Pis axq fSRAhI AV 31 & gofv
3R ¢ fedfl b %ol W Ul & AB & THI-R

g PR @IS §@ F 39 YBR 3R {31 11T g,
fob 59 a¥q # AT Ui §U Setd RFTRI e


https://dl.doubtnut.com/l/_a1wdnrL0kbwi
https://dl.doubtnut.com/l/_jFhcX1sm1mqQ

BIdl & C P ITUe P 6 AT st1a Hifsw

e [ —

Al
O

1|

—]
i



https://dl.doubtnut.com/l/_jFhcX1sm1mqQ

Answer: D

O i w &

17. M ¢IAME a2l r BT H fedt ve IgaH

3GJTBR 3% BT f33b & el & oTradd al f33h
& Prg I IERA dTell IWT &b IR sTgcd 3ol &


https://dl.doubtnut.com/l/_jFhcX1sm1mqQ
https://dl.doubtnut.com/l/_9HOVdxzxiscJ

C. — Mr?

D. Mr?

Answer: C

O @ s

18. U qAIR 2w U aifdst ddl W o1 fivaal
UHIHH BT I w T T el &l o &1 g

CeayrcATIgRfdgoaurplalk P, Q, @


https://dl.doubtnut.com/l/_9HOVdxzxiscJ
https://dl.doubtnut.com/l/_asog9VN1D53m

C & 911 & URHATUT SBHE vp, v AU Vg & a9

A.VQ > Ve > Vp

B.VQ < Vo< Vp

C.VQ:VP,VC: %

D.VQ < Ve >Vp

Answer: A

N 3


https://dl.doubtnut.com/l/_asog9VN1D53m

| ¥ qlisdl 3TR o J

19. Ueh BT JTTell A AT U 37 WiGedl el B Gl
A GeFHT AT FHA STee] 3341 & & g JNiell &
3799 AT & YR STgcd 30T hHLE [ 4 3R g 39
YBR ¢ b

d ddg 3P TTdE

Al =g
4 da
g dp

C.ly <lp

D.l4 > Ip


https://dl.doubtnut.com/l/_asog9VN1D53m
https://dl.doubtnut.com/l/_rRuMi1SWyeJg

Answer: C

O dfa &

20. HIS 3N AT qeb MBI H ol T 8T ¢ IS

et T GTHH A 3@ gV 39! Hsar # gfg o
dl STe ot FRafeif@d § & foed W ®is g1 T8l 98om


https://dl.doubtnut.com/l/_rRuMi1SWyeJg
https://dl.doubtnut.com/l/_e5XjPKBv5ErS

D. IO HaT

Answer: D

O i sw &

21. U JdTeR 33 X Il AT R 8, t Hiers &l
e Pl wie A a1 8, T 4R B Bz Ht et v
Y,t/4 HIcTg &1 dig Dl i A o1 ¢ Gl 3Bl &
SIgcd TN [ d Iy H Tr=¢ g0

A ly = 32l


https://dl.doubtnut.com/l/_e5XjPKBv5ErS
https://dl.doubtnut.com/l/_wP27zzk43mtU

B.ly = 161y

C.ly =lx

D.ly = 64ix

Answer: D

O dfa &

22, ¢FHE M d 33T R & Ueh JrilbR dR bl b

TG & R STScd 3MTEQT &PM

MR?

A.
2



https://dl.doubtnut.com/l/_wP27zzk43mtU
https://dl.doubtnut.com/l/_UOZqgVDtZhkr

B. MR?
C.2M R?

D. Mr* /4

Answer: A

O da &

-

1. AR GogH M a1 33T R & 319 el &1 XY

378 & IR STgcd T ST Pifsiv


https://dl.doubtnut.com/l/_UOZqgVDtZhkr
https://dl.doubtnut.com/l/_driuupVo5HUv

Oaﬁ%ﬁrméﬁ

2. G m T TS 2| & THadH B8 R AR

HIfSR 59 1 fART R m A & I Bl f[udb

& | AT AB YW1 B8 hl olidls o cigdd g adl S


https://dl.doubtnut.com/l/_driuupVo5HUv
https://dl.doubtnut.com/l/_OeaNTLktnZVR

&g A ISR 8] PR &1 AB & IR STScd 3TEU
ST B |

O A&

3.0 Rg O b uRE &t F = i + 27 — 3k e
DI Il HATEUT SiTd HIfSIT O & IR ARITA g1 &b
3r=id BuT o1 A Jferr = (22+3§'—l§)

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_OeaNTLktnZVR
https://dl.doubtnut.com/l/_OfNukpjMZ7sc

4. T v 5! Sigcd 31mepf 3 - ‘%586
Fe-Hl & et 3ol ¥ 20 AbUs db fOaR™ 316
5 gar 311 ¢ | fAug &1 SBivfiy faReme Si1d Hifse
fopd 31 BRI b IMUHT i Hifaiv

O it s

5. m SIHT Bl Up HUT afdst ¥ 45° F PV R v

31 I U fosar STrar g Std vaifdd ot 31fdeda
a8 h W g, d1 9avl fog & R 39d Sl
a1 BT YRATOT =T ¢ ?

Y. |


https://dl.doubtnut.com/l/_6cHxReI1BNi4
https://dl.doubtnut.com/l/_bcRovJfjtHos

| ¥ g[Sl 3tV o J

6. 1.0 I GIHM &1 U [ug 2.0 #l I &
JdTR U W 3.14 AHUS H 10 Tae Pl & A guiH
X 38T ¢ fU8 & (a) PV HavT dT (b) FUH fdst
Hall Pl MUET HIfFU |

O it s

7. 10 BT GIHE UG 0.4 HI AT BT Uh ded 3791

STACART 3187 & 9 2100 Tay/fAe & & A g1

38T & SAPI SIS JTEUT Ud HIvfi HavT S71d HIfST


https://dl.doubtnut.com/l/_bcRovJfjtHos
https://dl.doubtnut.com/l/_y1xkf4uZtvGb
https://dl.doubtnut.com/l/_oTY2vO6C2Zif

O A&

8.3 A Jeft U Jig bt &fdst g H v qui e
P & 9 AHUS BT JHY 1T &

O &

9. m; YT my GHHM (YA 2.0 o) &bl al g
0.5 H el dUT 0T g I Udedl B8 & Gl
AR AT B I 3 & | B8 394 B 0 & uive: dfast
NAFUNT T F o T@dd g | m =5 x 102


https://dl.doubtnut.com/l/_oTY2vO6C2Zif
https://dl.doubtnut.com/l/_OfTnHENZEMvA
https://dl.doubtnut.com/l/_LgIfEKbvytPc

BT Y T fAedt Y 3G my W 3ms 1 I ARAT 8
a1 399 e 1t & | Aed &l 3ig & Rued &
qYTd AR BT BV d7 SiTd HIfAT |

O i w &

10. GIHM my, my dAT mg Bl a9 3§ di9 fafd=
gYUREI g2t OA, OB AT OC W faRmTaRe & AR
STt & | el A, B @T C W GHMN my, my dl
ms B BT vy, vy addT vy & |, a9 feE@ny &


https://dl.doubtnut.com/l/_LgIfEKbvytPc
https://dl.doubtnut.com/l/_idjqPuXcWf1C

V1 =— Uy = Vg3

T
. LIILH‘
O A FwRE

1. A m a1 ST R BT UHIHM el 3THd
Idd R 971 fha deedl gjuRfEsE &vr W
b fog & AU Ml & DIV T Bl AT W

fARdr sitd Hifse | afe 3m+d THde qui ®9 9


https://dl.doubtnut.com/l/_idjqPuXcWf1C
https://dl.doubtnut.com/l/_LIoF1xQkeNor

%1 &1 a9 gRoMeE W T 991G 9sdl g7 HHd

AHAA bl Pl DIV G & |

Oaﬁﬁa‘rmaﬁ

12. 1.0 BT gIHE &I Tk fUus 2.0 | AT &

gTIIPR Y W 31.4 APHUS H 10 Iae Dl &3 A goiH


https://dl.doubtnut.com/l/_LIoF1xQkeNor
https://dl.doubtnut.com/l/_J18c8YZaKpal

X Y8l ¢ | faug (a) DU T a1 (b) goiA sifast
3Hatl Bl IUHET HIfAT |

O A&

1305 fivg Broer s 3mgnf 3 - P |
6 =cA-Hl & 1 MUl A 20 AbUs deb fav™
37T B AR SATdT 8| g o1 Hiofy fawere sird
DIV | fopd 18 BRI Y 30T off HIfST |

O &



https://dl.doubtnut.com/l/_J18c8YZaKpal
https://dl.doubtnut.com/l/_TB9zk6gJQTaD

LW R r /) 7 % Agd Bioig <R
g el b oTradd dYT g8 b I IR dleil &
& Ui gouiH &R I 81 STd HifSiv

(a) 4 ABUS YT 23 BT HIVIY I dYT
(b) 4 TPBUE YT 3%k BT BT fawATg |

O S &

2, fpdl a¥q & gRT 1 AT R HIvfiY favema— 4
M8 =5 — 27t 4 4


https://dl.doubtnut.com/l/_9uCUMMvNpkZE
https://dl.doubtnut.com/l/_FbnRWnLkj8Oe

(a) forf) Tm W IO 1t w(t) T 8?
(b) foredt T R BV @ROT () FIT &2
© &1 Tt BIvfe aret =T 82

a9 b gHA BT U ¢ > 0 SITd DIfSIT|

O A&

3. M GFHM & U I & Hg R REAMIAR UH

feIsT I o1 Y81 €1 Jdg Wd el & 7L ITb 1 ¢l
F &1 31fIean A foodT 81 fofoaes foiv a1 fhet


https://dl.doubtnut.com/l/_FbnRWnLkj8Oe
https://dl.doubtnut.com/l/_JVu7elHUA7u8

O dfa &

4. I I RF A IR BT da H f@d S €1 (a) 0

fa=g A IERA dTcd 9T xy del & TTrIdd 318 & IR

STgcd 3Tl S1d BT (b) UM fcsT 31l &d


https://dl.doubtnut.com/l/_JVu7elHUA7u8
https://dl.doubtnut.com/l/_kGWfvW5Fn84o

SIS, A w =6 R
o=

O ==

5. Ifg gedt WedT s+l JApRd & S 6 3T
B adam B & 3nelt 8 I a1 faq @1 aM
fapdHT 38 SRPI?

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_kGWfvW5Fn84o
https://dl.doubtnut.com/l/_vCwqBXwcX5Qo

6. m S &I U 0T 3T F &Afdst F 6 PoT W
Y5l STTdT &1 319 I8 39 9y & ITad fag W g
Pl 93] fog & IRk HIvfiE Haor S1d Hifel

Y
4



https://dl.doubtnut.com/l/_UFqBzdj9ywNv

7. m GHM BT UH &0 BT v = vi A y-318] &
3rfaer 1 R TET &1 t=0 R BT (0, y;) W &1 1
HISA-(a) et fa=g P ATY&T HUT T HIONT FIT (b)
fa=g (0, v») P HTUE BHUT BT GRUMHT DIV Ha|

O it s

8.U% &fdsT §c1 F U el & g W 3RITAA g1 gff
a1 el & oI Ui 0T 1 81 M & 9 g
& foid F &1 31f8had A

L.


https://dl.doubtnut.com/l/_2pe10dGAA4sU
https://dl.doubtnut.com/l/_KceWV4BnES3N

7

(a) o #mg (b) o Hmg

3
© —um (d) umg

O A&

1. fBft vhIAT Il bl BT SHP A & IR
STgcd 310l | €1 8P dcl & olldd Ud gqdh! aiRfa
& Up fag T BIBY IR dlcil 3 & IR SHBI
TSl 01 &P



https://dl.doubtnut.com/l/_KceWV4BnES3N
https://dl.doubtnut.com/l/_kf2BfksUkXJf

A5

B.6 |

C.31

D.4 |

Answer: B

O A s &

2.Ub 3Id ABCD(BC = 2AB) & fd 58l &

URE STScd - 30T =_LATH gPT ?


https://dl.doubtnut.com/l/_kf2BfksUkXJf
https://dl.doubtnut.com/l/_bXFNmW9ecbSg

A.BC

B.BD

C. HF

D. EG

Answer: D

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_bXFNmW9ecbSg

3.3l UfRU A AT B UHTHM T R g 32 &1 A &I
ST5cd 3MEQT 6 kg-m? € A1 519 B favm & & 98

600 /e & & I guH Fwdl gl I SAd!

qI<h Il 400 Ish/fAe 8, dd B &bl SIsca ATl
T 82

A.8 kg-m’

B.4 kg-m®

C.3 kg-m?

D.5 kg-m?

Answer: C


https://dl.doubtnut.com/l/_RAblywKWpIVq

O A&

4, UHTHE Ydcll B8 &I aErs | dom Hgfd M g,

Mi?
12

3 374 & URd: s Tl SNfes s9P b I é
R R A fomg I Ea ATl &, &1 A gPn

S| SUD Pbrg B TR STecd Tl 21 bl

MI?

48

M3
B. ——

A.



https://dl.doubtnut.com/l/_RAblywKWpIVq
https://dl.doubtnut.com/l/_qLT1A4wrGJt2

Answer: D

O dra &

5. &I Idol grilbR derdi foi-H Jcddh i 34T 10
I} & 97 gaaHE 0.1 fBaT 81 3 89 YR Jafdd

f5d R g, fF g7 Pg IWAME & dUT 9% T V-

R & TEad &1 59 fAeR &1 39® 3RS Fg

A ST dTell dT Ueh del b ofkadd &l & IR S8
weef - PR

A.15 x 1073


https://dl.doubtnut.com/l/_qLT1A4wrGJt2
https://dl.doubtnut.com/l/_n78Rh97cr1Ed

B.5 x 103

C.1.5 x 103

D.18 x 10~ *

Answer: C

O dfa &

6. m ITH SIHH & dIF BT | I T & AT
fgst & ofief &R A € | AT ABC & A H AB &
clgdd 3T AX & IR (BRI &1 STgcd - 3Tl A


https://dl.doubtnut.com/l/_n78Rh97cr1Ed
https://dl.doubtnut.com/l/_o61axQspxdMF

B. 2ml?

C. —ml?

D. —ml?


https://dl.doubtnut.com/l/_o61axQspxdMF

Answer: C

O da &

7. M I U R AT 9Tt Ml BT b g A
TR dlel A& & URd: STScd ATl %MR2 gl
IRITh 3781 &b FHIR UG el bl WL B dleil HaT
& g Il Y guid B &


https://dl.doubtnut.com/l/_o61axQspxdMF
https://dl.doubtnut.com/l/_3faoWhI3UVM1

Answer: C

O &

8. m G &l Dlg BHUT UhHHA I v I yz- el H
S WoBbR I & b SHBI U +y-3181 & HHIRR
Y&l 8 3R 2-3181 Plza W Uferdfed o & &1 I
y= Fredics & W QIR @ gt Rig  IRe: 0%


https://dl.doubtnut.com/l/_3faoWhI3UVM1
https://dl.doubtnut.com/l/_NEQLbB20Uyk6

BIUfIY Fa1 H IR &1 719 &

1, l

g P —

=

¥

A. mvaé,
B. 2muvaé,
C. ymve,

D. 2ymuveé,


https://dl.doubtnut.com/l/_NEQLbB20Uyk6

Answer: B

O dra &

9. dF THIAM gdell Bs f5HH Id® &l deETs |
AT GIHHE M &, TH-GER 3 318R H & w9 § 3T &
&3 AP BT H &I UP 1T o 3-fS2A STScd AT
foeT 87

MI?
4
MI?
3
MI?
3

A.

B.

C.2


https://dl.doubtnut.com/l/_NEQLbB20Uyk6
https://dl.doubtnut.com/l/_uG04M8xCEgux

MI?

D.4

Answer: D

O &

10. 1 33! &1 GIH d Hies IqH &1 57d g
o °-cd BHLE d; AT dy 81 B4 38l b IRe: 9
STEcd 3T &l 374Td &1

A.d12d2

B. d1d2 1


https://dl.doubtnut.com/l/_uG04M8xCEgux
https://dl.doubtnut.com/l/_yuQV2Nxeqr6X

C.1: d1d2

D. d2 . d1

Answer: D

O A&

11. 319 DIg f3%b UHIA BIUNY A7 A U Bl
g, dl FAaferfEd & oiH-a1 B9 I =81 giar?

A. GO & T2 Jmm & &1

B. E0 3181 &1 feep-fa=Iy g0 I8 81


https://dl.doubtnut.com/l/_yuQV2Nxeqr6X
https://dl.doubtnut.com/l/_90Cd6l5EIX91

C. gUI <l TTeT YRR Bicll & AT TAT &l &

D. PIUfIY @RUT YRR BT € dT THH Y&dT &l

Answer: C

O A&

12. UM 37TPR, THfd 94T YR & &1 Hvsi & F Uh
ST ddT U 31g, 3911 &1 BT eI P uRd: F=
31U & STScd MTEUT BT 31eg, 3dcl 31US b ST 30l

& 3T gPm


https://dl.doubtnut.com/l/_90Cd6l5EIX91
https://dl.doubtnut.com/l/_8KL7GNcEsehq

A .U

B. U U 3fAp

C.Up I HH

Answer: D

O S &

13. U 31 a1 o9 TS L dT N D & bl

S B brg A S dlell dUT SHB ATAATT A&
o oTHIdd 318 & IR STScd AT &l


https://dl.doubtnut.com/l/_8KL7GNcEsehq
https://dl.doubtnut.com/l/_jECIz5N6LlJy

14. Us Udcll B8 o adh! TS L a7 gIH= M &,
ne7 {975 0 W 60° &1 HIUT AT gV Ho! &1 B Hl
Sigcd Ul faeg O A M dTcd TAT AP dcd &b


https://dl.doubtnut.com/l/_jECIz5N6LlJy
https://dl.doubtnut.com/l/_4baNqs8JHdBY

oTrIdd 3187 & GiReE g



https://dl.doubtnut.com/l/_4baNqs8JHdBY

Answer: B

O A&

15. U 10 U™ &I Melt 500 /A H I I Blal

Sl € S &RdTel & g W Pl g1 &xarst 1 Hi
Ter & AT YR 12 fHoATo &1 SHHT U UPT Heol
A HIHI I & AT Hedferd: A7 feef adfor &
gHAT €1 IMell & 373 gId &l axdrsl Pl Bl aret
g

A. 0.390 33/


https://dl.doubtnut.com/l/_4baNqs8JHdBY
https://dl.doubtnut.com/l/_wq4shuapyYXf

B. 0.625 ¥f3a/3

C. 0.062 3f3T4/3

D. 3.9 33/

Answer: B

O @i s

16.Uh 31 §c L = 0.6 Ul oiid] €¢ GIHHald 88 &
RRTRmy, =2.0fFEmddTm, = 1.0 FH a

fqust & e A 941 &1 S 2K el Bl STScd AU


https://dl.doubtnut.com/l/_wq4shuapyYXf
https://dl.doubtnut.com/l/_3TorUjeIjdCc

gl GH dborg F ST dTell dT elHls o oTidd

A HIRT &
A.0.72 -
B.0.36 -
C.0.27 -

D.0.24 -

Answer: C

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_3TorUjeIjdCc

17. IR Mol I8 Uid Bl AN 2a a2 A M

g, U 6 YT dTcl Pl & Pl W 29 YBR W ¢ b
APl B¢ P4 R g1 dd g7 PR BT STg g
vt &Y U YT A ST Tl 3187 & uive: @

4
A. gMa2 + 2Mb?

8
B. gMa,2 + oMb
C 8M 2

. 5 a

4
D. gMa2 + 4Mb?

Answer: B



https://dl.doubtnut.com/l/_XtfLIa3jVBqt

| ¢ b I I R 2w | IEPAVASER_ A\ | )

18. Bl TpHA PHER e I Hig AT

3P BT BT Thel BIEH ©ic & bg U AU
fem a1 € 3R wie § gd M w Bg 81 e mn

&1 79 x-3181 & IR T e Bl S5 e

¥ Ly

o - =l T o
Q el ‘ ) LE
- B -

A S¢S

B. JHF J&dl &


https://dl.doubtnut.com/l/_XtfLIa3jVBqt
https://dl.doubtnut.com/l/_dPbGhpzTNPac

C.UC I ¢

D. 31AAfAd ®U B 9 JATdT &

Answer: B

O A&

19. U L oIS &l UHIH B3 &l STPb goIdM
g W ISR dTcl AUT SHDI oTHITe &b oTraad 37 b
uie: guid BHsa @

A.L/+/12


https://dl.doubtnut.com/l/_dPbGhpzTNPac
https://dl.doubtnut.com/l/_OaImdbLG50E5

B.L? /12

C.L/\3
D.L/+/2

Answer: A

O dfa &

20. If¢ gedl 3rame Ul adaE B & A
qiafcld & STt &, 731 goi e &

A 62%h


https://dl.doubtnut.com/l/_OaImdbLG50E5
https://dl.doubtnut.com/l/_GqAfbCeNPbRT

B.12z%h

C.24x°h

D. 482%h

Answer: C

O dfd &

21. U 16 ThUT GIH dT 1 Hl I dicil oI f8h
bl DIUfIF 997 8 AhUs H =T A 120 dUsh fd e
(rpm) & A TATEO] fabdHT &1 STTIem?


https://dl.doubtnut.com/l/_GqAfbCeNPbRT
https://dl.doubtnut.com/l/_KOtZy3AaQJPB

A Z -4t
4

B. g JcA-H

C. g A

D. 7 =Z—-Hl

Answer: D

O S &

22, U 100 J¢q &1 dc1 RAAR 31ad bl arif

U & oldd PNl &l 39 §d gRT 37 Fargof

(IRHTOT AT f&2M) 31 & el & oiddd P A R


https://dl.doubtnut.com/l/_KOtZy3AaQJPB
https://dl.doubtnut.com/l/_xc41CBc3JYfS

dUT B B W YgH & & IRd: HHL: §

A. 75 441 g8l &Y faadid feem #, 125 e A
gsl Pl feem &

B. 125 =J-1-Hl g8l & fawid feen #, 75 Je4-Hi
ggt I foom o

C. 125 =g Ht ggl hi feen H,75 Fe3-At gst B

fao1q feem o


https://dl.doubtnut.com/l/_xc41CBc3JYfS

D. 125 J¢4-Hl g8l & fgen #, 75 =ge--H1 gt Hi

faedie feem &

Answer: A

O A&

23. 9edfl & gUiH &l U e H b4 & felv fayad
IWT o WY G feon & fooaqT fAad St o1 gso

A.1.33 x 10(22) e

B. 8.26 x 10(28) =


https://dl.doubtnut.com/l/_xc41CBc3JYfS
https://dl.doubtnut.com/l/_AxRn71kHbpDj

C.1.3 x 10(23) <A

D. 390 ¥ ®Is 8l

Answer: A

O A&

24. 4 F3301 a1t U ufgw A aRfY W gdell =@
feradt gs 81 ufeu 1 a1 &iferst € S aivd: sqd
ST8cd ATl | &1 R mg IR & R R aengan @
Sit faRTaTaReT A 1D fRAr €1 h @1 A AR & 91
qfgu &1 BRI 3T g1


https://dl.doubtnut.com/l/_AxRn71kHbpDj
https://dl.doubtnut.com/l/_UjFjP9juQqQ9

Answer: C

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ

25. 3 {51 &1 Uh U1 AT d1eT 2 (-1

XY-del H Y f&e & n = 4 @ Y@ & 3feer Ieidn &


https://dl.doubtnut.com/l/_UjFjP9juQqQ9
https://dl.doubtnut.com/l/_tnz7HD9RStbh

i g P A o ddT (- - §) qurge
frg & uRer Semgol & I1fa @1 Agferd awa 8, d

PO &
A. 12,0
B. 24,0
C.0,24

D. 0,12

Answer: B

O da &



https://dl.doubtnut.com/l/_tnz7HD9RStbh
https://dl.doubtnut.com/l/_zzVYUHx1M61r

26. A3 | g2IlU b R U AT §¢1 F 59 UPR

oI 91T ¢ o el f@R 3raRT § €1 38T € ds
e & & 31 31 B2 3 &

A. F=mg (T8l F TY0T 9 §)

B. F =N (37gT N 31 cira Ufafshan 2)


https://dl.doubtnut.com/l/_zzVYUHx1M61r

C. F §c1 31TUi 3¢9 gl Bl

D. N Scf 31TE0 30 81 BT

Answer: D

O AT E

27. U &1 F = (2%—33+4l%) = U faeg

r = (3%+23‘+3I§) R HRRG I FT e famg
& ATY&T STt T 82

A —17% + 6] + 13k


https://dl.doubtnut.com/l/_zzVYUHx1M61r
https://dl.doubtnut.com/l/_lv9ST9PUDUfp

B.— 67 + 6] — 12k
C.17i — 67 — 13k

D.6i — 6 + 12k

Answer: C

O da &

28. U U ol U U 90 3781 & URd: STScd 30l
2 _ % 31 yriw & fvg R # €1 1500 3

&I Foi 3TfersT Tl 3cd B & v 25 ISTH/A &
RU B g R g THY & v AR A1 EPm


https://dl.doubtnut.com/l/_lv9ST9PUDUfp
https://dl.doubtnut.com/l/_mnB1ZXpHQW9p

A. 4 JHUS

B. 2 UhUs

C. 8 IPHUg

D. 10 ¥HUg

Answer: B

O S &

20, US Tls QA Bl Sgd AUl
3210? - 2R U8 4.6 3RT/A F vHaHHE

HIUIg AT & gA I8 g1 A A B 6.9 x 10°


https://dl.doubtnut.com/l/_mnB1ZXpHQW9p
https://dl.doubtnut.com/l/_eGOEYABtxZHM

eA-H & Tegul gRT A {331 ST 8, O I8
food 9Hg & favTd & 317 SATIPM?

A. 1.5 JHUg

B. 2 UhUs

C. 0.5 JpUs

D. 1 4&HUs

Answer: B

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_eGOEYABtxZHM

30. Uss 91 &1 A 0.4 HY dT g 10 B &
Ig YT & & URd: 20 Tsh/IAbUS bl & A gUiH
IR e g1 T BT BIofg AT 8

A. 60.28 _ 2 -1

B. 55.26 . -1

C.40.28 . -1

D. 40.28 . -1
Answer: D

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_1Mmq6rbq5vYO

31, U 3iTeRdisT 310 T g 5.3 x 10~ 20 fapam
T &1 WRHTUL3 bl et dTell 3@ & TTrgdd 318 &

g U Slecd ATYOT 1.94 x 104 -
gl °MT 3 F 370370 hl "e A1l 500 HI/A AT
AR g0 Hail % g1 310] BT 3Ad DHIUNY I
apm

A.3.75 x 10" fF=/9

B.5.75 x 10" ¥f&5=/3

C.9.75 x 102 ¥/

D.6.75 x 10'2 ¥/


https://dl.doubtnut.com/l/_ufL0McQ7Yo4U

Answer: D

O dfd &

32. V% Jo1d a1 U 133 & gom- =g €1 3
A AT 331 A gUiH o e 81 A &1 deld W
UP HGA S0l @PITd & al I8 n Iy gHa foRTH
¥ 31Tl €, 9 3d-T1 & Jerguf 336 W PH R d8
fpe Trarehy gHBY favTH | 31 SATI?

B. 2n


https://dl.doubtnut.com/l/_ufL0McQ7Yo4U
https://dl.doubtnut.com/l/_wkHyqg1zZPxS

C.4n

D.n/2

Answer: A

O A&

33. U Tells @il &l S1acd 3ol 0.4 kg-m? @21
=41 0.2 M 81 IE BT el o AU TAA o AU
¥ad-d gl Ifg Uh Il 39 IRT 3R @ STl @
dYT 28 10 Yd g1 I Hidd §, a9 4 AbUs d1g
ST BV 3T gPTI|


https://dl.doubtnut.com/l/_wkHyqg1zZPxS
https://dl.doubtnut.com/l/_yDEma4RNBOck

A. 10 ¥f3T4/3
B. 5 33/

C.203feT4/a

D. g4 & IS el

Answer: C

O S &

34.Uh m SHHE & HUT I afast ¥ 45° IR v a1

A Yad a1 ST 1 S7d fivg HgeH 318 W 9gd


https://dl.doubtnut.com/l/_yDEma4RNBOck
https://dl.doubtnut.com/l/_rBIa1WXn6RlG

ST &, df 39T J&AYUT 378 & Ui YA &l HIofy
a7 BT givHToT &

A.
B. mv* /44/2g
C.mv® /+/2g

D. m(29h2)

Answer: B

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_rBIa1WXn6RlG

35. m GIH BT U e} | TS Tl I3t o §efT

g, 39 UP gy U & S v ATl A GHIIT 377 3&T
g1 UceR W Fareof &1

Answer: D

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_upzpX07nv0nk

36.2 oo 3 % AVl 1 - 1 ) Fafeeve g o

(axle) J 3NET ST &1 24 = BT UP dc %lﬂaﬁ
AR R U ST c@RUT a &1ar 21 32F4/2% # a
&1 gRATOT & -

A. 24

B. 12

C.6

D.3

Answer: B



https://dl.doubtnut.com/l/_ibfW50SSBPzG

37. U AHIBIA gHA dlcil Hl W 75 Teh/fA-e &
& W g 3@ &, IE U ®q & Afd &I g37 5
Idpus H fR™ & 37 a1 &1 SHBI BT @R
Rfega/a ) g

A. —0.42

B. —0.89

C. —1.57

D. —1.96


https://dl.doubtnut.com/l/_ibfW50SSBPzG
https://dl.doubtnut.com/l/_Vvi8DLr6wK7z

Answer: C

O da &

38. 319 U Bd didl 49 &I g (ged) d< fohan
ST &, ) 98 3799 ad| 391 I 379 397 g6 3 &

36 IFHY Pl 21 I faR™ & 313 I ugal fpaa
o AR FN? (39 W UHIHMH DU Hed
T @)

A.36

B. 24


https://dl.doubtnut.com/l/_Vvi8DLr6wK7z
https://dl.doubtnut.com/l/_Y5J75LOudaQC

C.18

D. 12

Answer: D

O A&

39. U Ufgdl faR™ & IofT YR dvep 2 e o

240 Iep/fHe B ATA U B T g1 SHBT R &

Als /)7

B.2 /) °


https://dl.doubtnut.com/l/_Y5J75LOudaQC
https://dl.doubtnut.com/l/_A8zTgJmCsXvu

cs8 /)

D.11 /) °
Answer: B
O A&

40. m GHAM DI UP BUT PC @ & 3fer

(RATER) v 31 A 1 Rl &1 fag 0 & ikt ot


https://dl.doubtnut.com/l/_A8zTgJmCsXvu
https://dl.doubtnut.com/l/_7GdGNxFUjJVc

Answer: B



https://dl.doubtnut.com/l/_7GdGNxFUjJVc

41, T BUT R A @RI 2 /) 2@ 2

54T & g7l H Il YR Bl gl 6 ABUS dIg
2HI YT I &

A. 12 91/3

B. 24 M/

C. 4 Hi/3

D. 95 & PIg &l

Answer: B



https://dl.doubtnut.com/l/_7GdGNxFUjJVc
https://dl.doubtnut.com/l/_gMuqxS2hCq0E

| @ difsal 3R o ]

42. M oA Ud R 3T dTell U dell gelbR

gorg fopet &fast dc1 # 59 B¢ A R4 dlel Ud

el & ofradd 3181 & URd: IV 991 w A goiH R

el g1 A AWM 3BR W] — M G &l U
mam%%ﬂamq?w&ﬂu?@d’rma‘rqm

BI 97 ¢

o >
Y W x| ot
& &

N
€


https://dl.doubtnut.com/l/_gMuqxS2hCq0E
https://dl.doubtnut.com/l/_NXMOCEeVyLtv

DO | o

Answer: C

O &

43, T Udcll B8 AB B I m ddT d=Ts L g I8

eRTAA TR 370 Va6 fAR A R deot AT I R g &

YR H Ig oTrdd Wl ¢, AT Ig eRTAe R &felsid:

fiRA & U g &1 B8 &1 ST 397, 59 STBT B
fRRT eRTAT A &SI T &, & (g T @Rl
)


https://dl.doubtnut.com/l/_NXMOCEeVyLtv
https://dl.doubtnut.com/l/_bB932jlSJkZK
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=
B
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)1/2

S& TS g
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Answer: D

Qd’rﬁzﬂmaﬁ

44, Ues DTHT R AT a1l 379 Y3 D1 SeTlpe

2.8 Ih/T HI @ A IPHUT &Il gl 319 39 T &

g ST 3T 0.7 | &, N IR HI TS R &


https://dl.doubtnut.com/l/_bB932jlSJkZK
https://dl.doubtnut.com/l/_JvnNNRkL8t2w

A.a.3.29% 9

B.b. 4.0 Ih/I

C.c.4.89kh /&

D.d. 5.6 I/

Answer: B

O S s &

45, 3331 R 9T UM M & Bl i WieWHIH bl
§H1 Pl ARIINT3S S BIVHY ATed w A GRBHUT

X &l &1 M GHHM bl Bls Afth S el W Wel


https://dl.doubtnut.com/l/_JvnNNRkL8t2w
https://dl.doubtnut.com/l/_5t29wc3ojnqr

g1 forall &1u1 fad IR I8 &fth 39 311 U, 29 gl &
&g I W BT (el J GW1 W) Pedl gl b
TYTd Sl Bl AT & -

A 2w

C.w/2

D.O

Answer: A

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_5t29wc3ojnqr
https://dl.doubtnut.com/l/_zvWuOMXA1j8k

46, TUch 60T L Il HaIT A UHHHT iy IMfel B
Y81 & A Ho1 Y a1fy Y 3y SR &) T &, e

sgp! st a1t 3mefl 8 STt §, a9 Hivfa Jaor &
ST 8

A2L

B.4L

C.L/2

D.L/4

Answer: D

O da &



https://dl.doubtnut.com/l/_zvWuOMXA1j8k

47. U AIPR wichiH Tradd &Rl R fehl &l

sAPbl BT r=2 Hl qUT AP SSd AU
I = 200 - % @1 9y B R A R v
70 & &1 fth ©e®hiH & fPIR W WsT & al
eRTA &b AU fBIR & 31fer vy = 1.0 H/A h

ATl A IoT YR BT 81 WehiH BT HIofi o
0.7 3T/ &1 519 ARh TeBH & AR 3R AT
YR BT 8, AT fob a8 T aRdfdss A W)
€, ERTAC b AU SHPI BV AT &


https://dl.doubtnut.com/l/_zvWuOMXA1j8k
https://dl.doubtnut.com/l/_xu7pt4vYDQG5

w
)

o 0
| ot ol s o] ot
3

)

Answer: B

O dfa &

48. If¢ gedl B AN Tdd IRT I g 3D
TEIT I ST &, dT 39bT gIHE 379N afdd Igdl g,

s f& &1 I9T &l =P


https://dl.doubtnut.com/l/_xu7pt4vYDQG5
https://dl.doubtnut.com/l/_NzJBso2rl5mO

A. 48 guc

B.6 gU¢

C. 12 gud

D. 24 gul

Answer: B

O S s &

49. 3 IHfad, 5P T8 3mEEl I, 9 I, Td o™

A wy T wos, YT el & oTdd GoIHH gl o


https://dl.doubtnut.com/l/_NzJBso2rl5mO
https://dl.doubtnut.com/l/_gLkxvfcsSBld

TSR aTelt IRW 3781 & aRe guiH o= W& &l a9
=0 UehH § e 6l v1faist Hati § Bt @

Answer: B

O S s &



https://dl.doubtnut.com/l/_gLkxvfcsSBld

50. 80 fohuT T Afh il wiehH & RA (BR) #

ST § WiehiH BT GIH 200 {3 € a1 I8 3791
38 & g oI o & &1 Afth Afed ©iehiH 12
ah/fe B R F goia avar 21 afe afts wewd
o P bl 3R SATAT &, s oI 1T 8PN

A. a. 16.5 I%/fAdc

B. b. 25.7 Ieh/fHC

C.c.32.3 Ip/fAAe

D. d. 21.2 9%/fAac

Answer: D


https://dl.doubtnut.com/l/_7GwDxytIthzq

O A&

51. U icll dT U WG] gl GI ePI-31ePT Fd

A R A B 3R foq1 el I91 99T db

Idd ¢l I 3 799 I R Nl & BT BT

30° &, dl gIX d JHdcl B DHIvT &

A.60°
B.53°
C.37°

D.45°


https://dl.doubtnut.com/l/_7GwDxytIthzq
https://dl.doubtnut.com/l/_BnjRDpUpUqLD

Answer: D

O @i s

52. U &9 I el @ifcdst A 30° & DIV R b

Id A R A 6l 3R 1 H g Ferar 81 Ife
g = 9.81m /s* Al 3P gRI o/ 7= I &

A. 0.68 HhUS

B. 0.6 UdUS

C. 0.5 HbUg

D. 0.7 I®Ug


https://dl.doubtnut.com/l/_BnjRDpUpUqLD
https://dl.doubtnut.com/l/_Ah6EnnY1PGed

Answer: D

O dfa &

53. Uh &N dc (SC), Uh W] dcid (HC) a2l
Th S M (S), AP gaaam der B 39+ €,

Id IHdA A U HATS A UH J1Y BI 30 &1 7d
A &) dell W 373 BT hH ¢

A.SC,HCS

B. SC,S, HC

C.S,SC, HC


https://dl.doubtnut.com/l/_Ah6EnnY1PGed
https://dl.doubtnut.com/l/_EvdJlb2fCcKV

D. HC, SC,S

Answer: C

O &

54. U o el o1 fhdael U afast ¥ 60° W

b Ad JHAA W 10 Hl G db debdl &1 @RI

(m/s*) 4@

A4

B.5


https://dl.doubtnut.com/l/_EvdJlb2fCcKV
https://dl.doubtnut.com/l/_9jFopXXeKiZ3

C. 6.06

D.7

Answer: C

O A&

55. R f3ST BT Ueh 37g, MATPR BeRT Up Afdst At

WR 3Gl gl U r AT &1 BIel el (r < R) PR

¥ 39& I=aH fag W %A € a1 dd & Ig el
oAl 1 e foAT vt dgahdt &1 fAgdd fag W

BT AT &


https://dl.doubtnut.com/l/_9jFopXXeKiZ3
https://dl.doubtnut.com/l/_OFHWwOukl6XH

A.
B.,/3gR /2
C.,/4gR /3

D.,/10gR /7

HEEE

Answer: D

O A &

56. U AT (Wl pI il AT A1) ddT Uh 89
3% g IuE €, faR™ 3 Ied € g da
R AT dedhdl & a2 8- fhgadr g1 316 3 deft W


https://dl.doubtnut.com/l/_OFHWwOukl6XH
https://dl.doubtnut.com/l/_ozOjGxNVKNbl

UgEd € Al g9 P G P I dTel AT Aee

T § 3791 2

A T7:5
B.y/7:4/5
C.4/2:1

D.5:2

Answer: B

O S s &



https://dl.doubtnut.com/l/_ozOjGxNVKNbl

57. U T bl Ueleil bl faRTehl fAsam 0.25 Ht dar

goHH 2 5 €, foR A U 9d dol R A9 6l 3R
T IR Bl &1 IS T THdAA & el g W
Fh gl Tfast BT 4 I §, 99 s g W
SHDT G 3T 8

A 12 Hi/a
B. 2,/2 HI/&
C.20M/Q

D. 2 #I/3

Answer: B


https://dl.doubtnut.com/l/_0oeSvMGfAc4y

O fa &

58. m GoIHM Pl U d¥] 7d ddd R I hI 3R

foperet TET € 3R 9T v & dcdt & el BR W 9ged!
g I 981 g Bl F I F B 3R dAT W

Pl g8 AT g dl gl I BIell


https://dl.doubtnut.com/l/_0oeSvMGfAc4y
https://dl.doubtnut.com/l/_toaBjNw2Z7Fo

Answer: C

O dfa &

59, Uh bR Icbcll Ueh A HAAA R I Bl AR

37 @1 g1 gUiA SIfasl Hatl &l Hel Ifas Hatl A

39T ¢l

N o >

Y
| w Wi Wk N


https://dl.doubtnut.com/l/_toaBjNw2Z7Fo
https://dl.doubtnut.com/l/_6lWpeTSINy7E

Answer: B

O dfa &

60. U -1d dd afdst & 30° Bl DIV §41dT &l 39
W U S IMell faRmraen 3 fodr el dgehn
YR & &, Al ST WA c@R0T &P

A.5g/14

B. 5g/4

C.2g/3

g
D. -
3


https://dl.doubtnut.com/l/_6lWpeTSINy7E
https://dl.doubtnut.com/l/_XzCOyqB2pawO

Answer: A

O dfa &

61. m gTA 3R r BT BT Uh Ml &fdsT dd ©®
v 31 A o1 oIt dJgepan &1 I I8 el Hedfer

SR Pl 3R TGP dl a8 SIS el dd Ig ST,

GRil


https://dl.doubtnut.com/l/_XzCOyqB2pawO
https://dl.doubtnut.com/l/_xr8SJIlmnyXh

Answer: C

O dfa &

62. U O deld T 30° W gl d IHdA W
a1 wy A TAdT &3 SHHI dell R ggal gl
Uh WRAAT ol foiepl gogd dem Bsam g3t &

IHM €, 0° R b Ad IHdA R FA7d =1 A

gD dell R ggaar g1 3 fhaetd 481 € aur gl


https://dl.doubtnut.com/l/_xr8SJIlmnyXh
https://dl.doubtnut.com/l/_XXCf58cnukms

I 99 ¥ 90 g 9dd €, 99 ‘theta’(@)
RIR & |

A 37°

B.30°

C.42°

D. 45°

Answer: C

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_XXCf58cnukms

63. Uh 3 Mol h HIAE S 9d IAdd R o7

f@&Tas Ui 1fd vl & | 391 IWes 3T 8P

10
A. —
\ 7 gh

B../gh
§)
C —agh
59
4
D —qgh
39
Answer: B

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_OsMb6LqNfCVO
https://dl.doubtnut.com/l/_481wbcFkIaNW

64. Tcb It foidesT gaam 8 foeam dem B&sam 40
I €, 15 IT/A & Fiofim 37 I &fas 95 R
cJeP Il Elel I 3HPb & &b URd: STScd ATl
0.64 /] % Rl e B e Bt

A. 288 3[d
B. 216 3[cT
C.72 3

D. 144 3

Answer: B

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_481wbcFkIaNW

Yol ¥R 2 Pdel Ub [Ahey I8 &

1. VA &fdst Soi fSaepT g M ¢, &1 39%

Ueh fAY A ST dTel d7 3Tdb 318 & ofFadd 3181 &

R STScd el STefes 3T il BT R B 6

T 8, 8
A i MR?
"4
39
B. TMR
Y yr

4

D. 47491\41-22


https://dl.doubtnut.com/l/_481wbcFkIaNW
https://dl.doubtnut.com/l/_TI3X8Il3nHzX

Answer: D

O da &

2. 3 el & 5% goId JHME €, 376 Al $
37IfGQT STScd MUl SRISR &1 IS S0 UPh ST adl
IR M PIL &, SAD! 137 T 3091 &

A \/3:4/5
B.3:5
C.v/5:4/3

D.5:3


https://dl.doubtnut.com/l/_TI3X8Il3nHzX
https://dl.doubtnut.com/l/_VM3JxuNpejbQ

Answer: C

O da &

3.UP Udal dR P! Sl aaTe | 9T g9 m g,

3gdd o R H HIST AT 81 SHBT STScd AT SHP


https://dl.doubtnut.com/l/_VM3JxuNpejbQ
https://dl.doubtnut.com/l/_dqUO6UtobOln

77 Y 1 STt 1) et IR &I


https://dl.doubtnut.com/l/_dqUO6UtobOln

A. ml?

B. I~

C.ml* /2r?

D. 3Wh H I P T

Answer: C

O S &

4. U Tclls @lel UhHT BIUNY @R0T | Ui B

38T &1 29l BT 397 10 VBuE | 207 I2TF/A A


https://dl.doubtnut.com/l/_dqUO6UtobOln
https://dl.doubtnut.com/l/_0QDYQXpxbwFq

ded 407 I3I4/A B AT &1 39 9HI § I8 foaq
ol FHRdT &7

A. 80

B. 100

C.120

D. 150

Answer: D

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_0QDYQXpxbwFq

5.3 s e stecd 3mepl I, dem L(I; > L) €,
& DIV JPT R &1 A Fy, B, sIh1 goF
Iferst FHA6 &, a9

A Ey > E,

B.Ey = Es

C.E, < E,

D. &l Aol ol Jbdl

Answer: C

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_ISxoghfWuEls

6. U O dcT- § DIV R g Ad TAdA R A B

3R o[ehdl &1 THAA a1 doid & o Wfid geor
T i, &1 FoI 7 fohel 3T fav fAfT &
A.tanf > 3u,
B.tan 6 > 3y,
C.tan6 < 3u,

D.tan 8 < 3u,

Answer: C

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_ExFS5dXm4uZi

7. Uh Udell gdTbR dbdl ST goad M al
B3 r 8, 3199 3181 & Ifeer Fgd dvfig 1w A

gofq & 381 81 &1 IV S UAH F1 gIqH m g,
IHBdl F AN P gHI FRI I JgadT I 2T &1 39
Tl g Hrofia 31  golq wft a8 8

w(M — 2m)

" M+ 2m
5. wM
M + 2m
wM
"M+m

w(M + 2m)
M

C

D.

Answer: B


https://dl.doubtnut.com/l/_afkBJSlHx1dc

O A&

8. 931 a &1 U 8- v 39T I e 8fdst ad w I

Y8l 1 IAd U U dfdisl dct W AT Ueh 3 38
gV AR A (RATJAR) CaRTal &1 O | THRMA &

d1¢ sciich Pl IO AT Pl
;,'_'E/7' 1
; J
J 2] !
A 3v
" da
3v


https://dl.doubtnut.com/l/_afkBJSlHx1dc
https://dl.doubtnut.com/l/_TujRZTrkV0yj

3
¢ V3

2a

D. 3

Answer: A

O A&

9. cHE M d AT R &I Up Ihdl afdst dd ©®
DIV Il w A TGP el &l Tobell b B HaT


https://dl.doubtnut.com/l/_TujRZTrkV0yj
https://dl.doubtnut.com/l/_v9Y5DQsv9LCn

&1 °H e fog O & aie 8Pl

L |

‘ A Y

ol e

1 2
A —MR*w
2
3
B. — M R*w
2
C. MR*w

D. 2M R%w


https://dl.doubtnut.com/l/_v9Y5DQsv9LCn

Answer: B

O A&

10. U U] BIUiig HAIT L ¥ ThHA il I1fd v
Y81 &1 AfE o1 &t a1f Y 31gfal P vd STfast Hati
37eft I & ST Y BIoRg AT &P

A4L

B.0.5L

C.2L

D.0.25L


https://dl.doubtnut.com/l/_v9Y5DQsv9LCn
https://dl.doubtnut.com/l/_cR6KnRu0ctxK

Answer: D

O da &

11. U 2L TS &l UHIHTT B &l U IRT afast

ad &R 81 Ig &fdsT dd T o BT R I &, 319 T8
IS fag & e grHaw fo1 e AR & &

st a1 B 3 R 3! HIofia 37 gem
3gsin
Aw= 5T
2L
B.w = -
3gsin
6g sin o
Cw= J



https://dl.doubtnut.com/l/_cR6KnRu0ctxK
https://dl.doubtnut.com/l/_NaSAYLr1QVqv

D.w = -
gsino
Answer: A
o A IR A

12. 31 Ydell ddbdl A0 Qe &1 gIH= M a2l

ST R &, U B3 5 9dh! 718 L, gId m ddT r
3521 8, & gl RRT A S8t &1 FAPBR ol ST8cd 31Ul
B8 & b I 3 dldl dYT SHb! o ls b oTrdd



https://dl.doubtnut.com/l/_NaSAYLr1QVqv
https://dl.doubtnut.com/l/_7Y5AjCfJzAtI
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https://dl.doubtnut.com/l/_7Y5AjCfJzAtI

Answer: A

O dfd &

13. IR BT 50 JAH B gIHH m g, Vb M
A B Ibdl N R IaAT ®9 I 39 &1 29
BT BT ST ATHUT UP HUT A ST dTed dUT Tebdl

& A & oiead 3187 P IRd: &

A. 16mR>

2
8. 3(0M + 16m) -

2

C. (3M + 12m)R7


https://dl.doubtnut.com/l/_7Y5AjCfJzAtI
https://dl.doubtnut.com/l/_eucFwFLfp96r

D. 3

Answer: B

O A &

14. G THIIH Ydell B fFH U &I gIHH M
AT TS | 8, X AT Y-3181 b Hfe2l 3 YbR I
T ¢ fF 57 % P T R 9 fag R 81 -
3181 % URd: 39 PRI &1 T8 3mepf 8

3
A. — MI?
5 l
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